

# 服务更便民 收入再提高 就医更方便 2022年,让我们一起期待……

●记者 徐浪

## 银行服务更便民

多少年来,银行在老百姓眼中一直是值得信赖的形象,不管是储蓄、缴费还是投资理财,人们都愿意到银行办业务。然而,部分银行服务窗口少、开卡难销卡难等问题为人诟病。不少市民表示,希望新的一年里银行服务更“向着老百姓”。

辛辛苦苦跑到银行去办业务,结果因为窗口少,要排队等候很长一段时间。“几乎来银行办点业务就得等半天。为什么不多开几个窗口方便大家呢?”年前,鲜少去银行网点的市民王先生,在某银行排队办理业务时,发现银行只有一个窗口在办理业务,现场有不少人在等候。

王先生认为,虽然一些人去往银行办理业务的频率减少了,但并不代表市民对于银行的需求就降低了。尤其一些老年人退休工资发放、养老金领取业务较多的网点,应该在这些业务办理比较集中的时间适当增加一两个柜台专门办理,几分钟的业务等一两个小时太浪费时间了。

市民刘女士说,她也碰到过几次,银行只有一个窗口办业务,大部分是老年人在等待,窗口工作人员

服务态度还很不耐烦,办业务也效率低下。希望银行考虑适当增加柜台,工作人员能够注意形象,提高服务效率。

市民陈女士则希望银行服务更规范。“前不久去一家银行办业务时,意外了解到我名下在这家银行有十几张储蓄卡。莫名其妙多出十几张卡,思来想去就准备都去注销了。结果谁知道,现在银行开卡难,销卡更难。”

陈女士说,那天上午10点半她就到了银行,先叫了号,等了差不多1个小时终于轮到她到柜台办理,谁知柜台刷了身份证看了不到30秒说办不了,又叫她去找大堂经理。谁知大堂经理处理不好,又让陈女士重新叫号。好不容易又到她了,柜台办理了40分钟,柜员还是说办不了,又要去重新填表,重新叫号,那时已经是下午1点40分。眼看着上班时间又要到了,她只能再找时间去销卡。

“耗费了近4小时,一个销卡业务都没办好,有些银行的服务让我完全丧失了好感度,希望银行更加规范开卡制度和销卡服务,同时提高业务办理效率。”陈女士说。

## 百姓荷包更厚实

谈到新一年的期盼,不少市民说得最多的还是希望收入更多。

“感觉这几年物价不停涨,工资没什么变化。”在某事业单位上班的付女士说,一个月的工资勉强应付日常生活开销,要是工资能跟上涨价的步伐就好了。

和付女士不同,市民李先生认为:“靠点‘死工资’是不够的,还得投资理财。”他说,现在单纯依靠工资收入,想投资股市不景气,互联网产品和楼市不敢投。稳妥一点的就是银行理财,但现在银行理财的收益率实在是不理想。

“经常各种消息都说银行存款未

来会出现负利率,还想着现在存个收益率高点、时间长一点的定期或者大额存单,可能会比较划算。于是,前段时间本准备趁年底收益率高点儿,去银行把手上的闲钱存一存,结果看到那个收益率我还是犹豫了,太低了。”李先生说,虽然银行理财门槛变低,1元起存,但是收益率持续走低,靠利率理财天方夜谭。也无奈对国债、基金那些又不是太懂。

此外,也有不少市民表示,有心理财,却苦于缺乏理财知识,手中资金也不充裕。希望相关金融机构能够更多的开展金融知识的普及宣传,多推荐一些靠谱的理财产品。

## 保险更关注真实需求

过去,保险行业处于粗放式发展阶段,即便基础未打牢也能依赖“捷径”签成保单;但如今,行业已迈入“扩面提质”的阶段,若想解决过去因快速发展而导致的一系列问题,必须将过去丢失的正确价值观、做法与理念全部重新拾起。

市民杨先生称,曾想过投保商业险,但身边保险人员误导销售、出险理赔难的例子层出不穷,让他对保险行业失去兴趣和信心。

从事保险第六年的王经理表示,从业之初在工作中遭遇过各种尴尬:上门拜访时,很多人连防盗门都不开;在给客户讲解时,被客户认为不专业;销售的保险产品刚好不在理赔范围内,从此朋友变路人。即便如此,她仍刻苦钻研业务。好在她坚持下来了,现在还带领了几十人的团队。她对团队人员要求较高,在她看来,业务人员素质不高将导致销售误导频发、保险口碑不佳,市场陷入恶性循环,不专业在保险这条路上也走不远。

“从事保险业就应该专业、敬业,不能辜负每一位客户的信任。”王经理是这么说的也是这么做的。

“以前保险销售员都是求着客户买产品,现在人们的保险观念强了,很多人都是请我们去公司、去家里为他们讲解保险产品,保险理念在他们心里已经不再是空白了。”保险代理人胡先生看来,现在咸宁保险业非常专业的保险代理人还不是很多,咸宁保险业的高质量发展需要更多认可保险,有一定保险专业知识的人来加入。

胡先生认为,保险市场虽然很大,但保险的特征决定了培育保险消费环境不容易,且这个环境具有较强的脆弱性,经不起折腾。因此,行业发展的重要前提是达成“集体共识”:善待与保护来之不易的市场环境,特别是消费者的信任和信心,少一点“急功近利”,多一点“天长地久”,要关注客户的真实需求,而不是“自以为是”和“一厢情愿”的产品和服务。

## 看病就医更方便

近年来,医疗机构全面开展了预约诊疗、自助查询、跨省异地就医普通门诊费用直接结算等服务,解决了不少百姓看病难题。很多市民希望,在新的一年里,医院推出越来越多的便民利民服务,让看病就医更方便。

31岁的张先生说,前段时间带孩子去医院看病。当时挂号是在医院公众号上操作支付的,问诊后,医生开的处方单上有二维码,可以直接扫码支付,比之前去窗口缴费方便,但是只支持自费,如果需要报销发票,还得去人工窗口排队。张先生说,他期待我市医院加快医保信息化建设,线

上缴费时可以直接选择医保卡支付,实现实时就诊、即时支付,节省往返窗口办理医保缴费时间,提高支付结算效率。

市民胡女士家住崇阳石城,新的一年里,她希望大医院和乡下结成医疗共同体,多开展定期派专家到村里义诊类活动,好让更多不方便远行的患者在家门口就能得到专家的诊疗服务。胡女士说,在农村许多老百姓因为离县城或市区较远,不愿意到大医院看病,有的耽误了病情。“如果各大医院能够更多地送医下乡,为大家检查身体,讲一些健康管理常识,将健康服务送到家门口,那真是一件大好事!”

